

李晓鹏出任中投监事长 董事长一职目前仍然空缺

昨日,中投公司通过官方网站宣布,国务院于5月17日决定,李晓鹏任中投公司监事长,免去金立群任中投公司监事长的职务。李晓鹏此前担任工商银行副行长,工行于5月22日晚间发布公告称,因工作调动,李晓鹏即日起不再担任工行副行长。李晓鹏自2005年10月起任工行副行长,曾任工行河南省分行副行长、总行营业部总经理、四川省分行行长,中国华融资产管理公司副总裁,工行行长助理兼北京市分行行长等职。

此外,自前任董事长继伟就任财政部部长以后,中投董事长一职目前仍然空缺。(贾壮)

热钱或是推手 人民币对美元再创新高

中国外汇交易中心公布的数据显示,昨日人民币对美元中间价为1美元对6.1811元人民币,较前一日走高56个基点并创2005年汇改以来新高。境内即期市场人民币收盘价6.1211和最高价6.1210,亦双双刷新这一高位。

某股份制银行外汇交易员认为,国家外汇管理局5月5日发文加强对外汇资金流入的管理,但3周时间过去了,人民币汇率却未跌反升。这可能意味着企业借道转口贸易进行利率套利,并不会直接影响人民币汇率的升降。他指出,境外直接投资及借道出口贸易流入境内的热钱,才是人民币升值的背后推手。

最新数据显示,今年1至4月,以外汇占款减去外商直接投资与外贸顺差所得出的“热钱”都是在数千亿规模,分别达到4447亿、1491亿、1647亿和1300亿元,4个月已累计流入近9000亿元,完全扭转了去年的净流出状态。(朱凯)

苗圩:推动制定出台 扩大信息消费政策措施

工信部部长苗圩近日在浙江省进行信息消费专题调研时指出,信息消费发展潜力大、带动性强,要高度重视信息消费的作用,用信息消费拉动内需、经济增长。

苗圩称,当前和今后一个时期,工业和信息化系统要切实采取有效措施,把培育发展信息消费摆在突出重要位置抓紧抓好;并进一步研究明确信息消费类别和范围,要选择好重点领域,既要关注直接的信息产品类消费和信息服务类消费,也要重视通过信息技术平台间接实现的居民消费等方面。

苗圩还强调,要推动制定和出台扩大信息消费的政策措施,把工作着力点真正落实到企业上,按照改革的精神和要求,改变过去政府部门重审批、轻监管”的管理模式,加强知识产权保护,维护市场秩序,出台一些扶持政策措施,通过政策支持、营造环境,不断激发企业的动力、活力和创造力。(尹振茂)

我国五项社保基金 收入达28909亿元

人力资源和社会保障部昨日发布消息称,去年全年五项社会保险(不含城乡居民社会养老保险)基金收入合计28909亿元,比2011年增长4866亿元,增长率为20.2%。基金支出合计22182亿元,比2011年增长4127亿元,增长率为22.9%。

去年全年城镇基本养老保险基金总收入20001亿元,比2011年增长18.4%,其中征缴收入16467亿元,比2011年增长18.0%。各级财政补贴基本养老保险基金2648亿元。全年基金总支出15562亿元,比2011年增长21.9%。年末基本养老保险基金累计结存23941亿元。

去年年末全国有5.47万户企业建立了企业年金,比2011年增长21.8%。(据新华社电)

受电力等三行业拉动

前4月工业利润增11.4% 实体经济仍承压

证券时报记者 许岩

昨日,国家统计局公布数据显示,前4月我国规模以上工业企业实现利润16106.9亿元,比去年同期增长11.4%,升幅较前3月回落0.7个百分点。分析人士指出,工业利润保持低速但稳定的增长,符合最近我国经济复苏的势头,但实体经济仍面临较大压力。

国家统计局工业司司长建勋认为,工业企业利润增长总体较为平稳。从数据可以看出,4月份利润增速与生产和销售增速基本相当,利润增速比3月加快主要受电力热力生产和供应业、汽车制造业、计算机通信和其他电子设备制造业三个行业的拉动。4月新增利润金额主要集中在这三个行业和非金属矿物制品业。统计显示,4月份,在全国41个

工业大类行业中,30个行业利润同比增长,8个行业利润同比减少,3个行业由去年同期亏损转为盈利。

从细分行业看,4月份,黑色金属冶炼和压延加工业利润增长38.6%,汽车制造业增长12.9%,计算机、通信和其他电子设备制造业增长44.8%,电力、热力生产和供应业增长92.6%。

4月份电力热力生产和供应

业利润增长较快的主要原因是煤炭价格持续下降,发电成本降低。”于建勋指出,汽车制造业利润增长较快的主要原因是汽车市场需求较好,企业销售增长较快,尤其是新能源车型市场销售较旺。

业内人士指出,工业利润保持低速但稳定的增长,符合最近我国经济复苏的势头,但实体经济仍面临较大压力。4月份,中国制造

业采购经理人指数为50.6%,增速低于预期。汇丰采购经理人指数终值为50.4%,低于3月的51.6%,其中,新出口订单更是今年以来首次出现收缩。

此外,4月份工业生产者价格指数也降低2.6%,环比下降0.6%,显示实体经济依然疲弱,而且未来有可能继续走低。同时,4月份规模以上工业企业的利润率只有5.3%,与前3个月基本持平。

审计署:5高速公路逾27亿违规招标

同时还存在超概算投资、多结算工程价款、挤占挪用资金等问题

证券时报记者 许岩

昨日,审计署对包头-茂名、同江-三亚、重庆-长沙、泉州-南宁高速公路中的5段高速公路竣工决算的审计结果。审计结果显示,上述5条高速公路实施中有超过456个项目,共计27.41亿元人民币未按规定公开招标。

据介绍,2012年,审计署组织西安、重庆、长春、广州、上海5个特派办,对包头-茂名高速公路安康至毛坝段(安毛高速)、重庆-长沙高速公路彭水至黔江段(黔彭高速)、同江-三亚高速公路的长春至珲春支线江密峰至珲春段(江珲高速)和广州绕城路南段(广州南二环高速),以及泉州-南宁高速公路石城至吉安段(石吉高速)进行了竣工财务决算草案审计。

审计结果显示,安毛高速批复概算投资77.03亿元,竣工财务决算草案金额108.54亿元,超出31.51亿元,占概算投资的40.91%。黔彭高速批复概算投资56.59亿元,超出概算投资11.39亿元。此外,江珲高速由于设计变更等原因扩大7个服务区建设规模,超概算投资7200万元。

据审计署固定资产投资项目审计司负责人介绍,目前审计发现问题已基本整改到位,陕西、吉林、江西、重庆等地已清理整改,并采取严格资格预审、遏制围标串标、加强招标监管等措施,加强招标投标活动管理。

额1.17亿元。

江珲高速工程实施中,有166个施工、设计、监理、采购合同项目未按规定公开招标,金额达20.51亿元;黔彭高速有184个项目未公开招标,涉1.44亿元;石吉高速44个项目违规招标,涉及金额1.58亿元。

除了违规招标问题,审计公告披露,上述5条高速公路也存在超概算投资、多结算工程价款、挤占挪用资金、用假发票作为财务凭证入账等问题。

审计结果还显示,安毛高速批复概算投资77.03亿元,竣工财务决算草案金额108.54亿元,超出31.51亿元,占概算投资的40.91%。黔彭高速批复概算投资56.59亿元,超出概算投资11.39亿元。此外,江珲高速由于设计变更等原因扩大7个服务区建设规模,超概算投资7200万元。

据审计署固定资产投资项目审计司负责人介绍,目前审计发现问题已基本整改到位,陕西、吉林、江西、重庆等地已清理整改,并采取严格资格预审、遏制围标串标、加强招标监管等措施,加强招标投标活动管理。



安毛高速:汉滨段供电线路项目,和少量改性沥青采购项目违规招标,涉案1792.28万元。

广州南二环高速:62个电力、通信线路拆迁和部分技术咨询项目未公开招标2.53亿元,另使不符合条件公司投标并中标,涉及金额1.17亿元。

江珲高速:工程实施中,有166个施工、设计、监理、采购合同项目未按规定公开招标,金额达20.51亿元。

黔彭高速:184个项目未公开招标,涉及金额1.44亿元。

石吉高速:44个项目违规招标,涉及金额1.58亿元。

翟超/制图

央行与瑞士财政部 签署金融对话备忘录

中国人民银行行长周小川与瑞士联邦财政部国务秘书阿姆布尔近日在瑞士首都伯尔尼共同签署了《中国人民银行与瑞士联邦财政部金融对话谅解备忘录》。中华人民共和国国务院总理李克强与瑞士联邦主席毛雷尔共同见证了签字仪式。(贾壮)

深市营业部交易百强 国信证券包揽前6

深交所近日公布了去年营业部交易排名前100名数据,有4家营业部的交易金额超过了千亿元。统计数据显示,上述排名100的营业部去年全年交易额总计约3.7万亿元。

去年深市交易额排名前6的券商营业部依旧被国信证券包揽。此外,排名前4的券商营业部去年全年的交易总额均超过了千亿元。其中,交易额排名位居前3的分别是国信证券的深圳泰然九路营业部、上海北京东路营业部、北京平安大街证券营业部,去年全年的交易额分别为1432.59亿元、1203.66亿元和1098.47亿元。(胡学文)

国务院首肯中上协24条建议

下一阶段将研究具体的落实方案,切实改善企业经营环境

证券时报记者 于扬

中国上市公司协会秘书长王青松日前透露,为改善企业发展环境、促进企业转型,中上协向国务院提出“24条建议”。记者昨日从中上协进一步获悉,这24条建议已形成《改进政府与企业关系,改善企业发展环境》的专题报告,国务院领导对该报告高度重视并做出重要批示。

中上协表示,下一阶段将积极配合中央有关部门研究论证24条建议的落实方案,积极探索建立关

注改善企业发展环境第三方追踪评估的长效工作机制。

据介绍,24条建议分别涉及改革投融资体制、减少项目审批、放松市场准入、加强市场监管、加大知识产权保护、清理检查评比和认证项目、加快垄断领域改革、结构性减税、优化税制结构、规范行政性收费、减少企业社保支出、减少境外并购审批、改革政府支持研发方式、激发企业创新活力等内容,用第一手资料分析了政企关系,反映了改善企业经营环境在多方面都有

空间。

在该专题的形成过程中,据了解,中上协先后在北京、沈阳、南京和西安实地走访十余家企业,与50位企业家就改进政府与企业关系的问题进行深入探讨,并针对企业共同关注的话题,向近2000家企业发放问卷调查,回收了1526份有效调查问卷。在收回问卷中,国有控股上市公司占比38.8%,外资控股占比5.5%,民营控股占比55.7%。调查显示,企业普遍反映目前仍存在对企业经营活动行政性干预过多、公平

竞争环境有待完善、企业税费负担重和社保支出多、融资与并购存在障碍、创新环境不理想等五大类问题。

中上协表示,下一阶段将积极配合中央有关部门研究论证24条建议的落实方案,积极探索建立关注改善企业发展环境第三方追踪评估的长效机制,持续反映企业发展中存在的困难和问题,及时为中央有关部门提供咨询信息和决策参考,积极促进转变政府职能,激发市场主体发展活力和创造力。

煤电价格暂难联动 电价调整或到年底

证券时报记者 魏书光
实习记者 周宇

动力煤价格的持续下跌,引起市场对于煤电价格联动的猜测。但是,证券时报记者从多家电力企业和行业专家了解到,按照发改委新煤电价格联动机制,短期内电价调整的可能性非常小。

煤价虽然下跌了,但是前几

未收到有关部门调低火电上网电价的通知。一位电力企业负责人更笑称,这个消息更可能是煤炭企业为求脱困放出的风。

目前,煤价走低从时间跨度和下跌幅度上都已较大。时间长度上看,从去年5月份沿海煤价下行以来已经持续一年;下跌幅度来看,截至5月17日,环渤海指数同比下跌175元/吨,降幅22.2%;产地煤以山西大同南郊5500大卡弱粘煤车板含税价为例,同比下滑145元/吨,降幅23.6%。

尽管如此,但是根据去年年底,国务院办公厅下发的《关于深化燃煤市场化改革的指导意见》,继续实

施并不断完善煤电价格联动机制,

当电煤价格波动幅度超过5%时,以年度为周期,相应调整上网电价,同时将电力企业消纳煤价波动的比例由30%调整为10%。虽然新的煤电价格联动机制中,并没有明确表明“年度周期”的起始点,但是从跨度长达一年来看,显然电力价格调整较预期为长。

招商证券电力行业研究员彭金刚判断,电价调整不会如此迅速,时间窗口还未到。

他认为,按照发改委的价格调整周期是以年度为周期,政策是从去年年底才发布,那么今

年三季度显然未到调价窗口,不符

合相关政策,

而届时煤炭价格是否能

达到下跌超过5%的条件,也尚

存在不确定性。

相对于电力价格下调,煤炭企

业和电力企业对于今年国内电力总需求的担忧更为明显。根据中国统计局的数据显示,今年1~4月份全社会累计用电量16302亿千瓦时。除第三产业外,其他产业用电量同比增速连续2个月低于全社会平均水平,显示经济复苏动力不足。全年来看用电需求不容乐观,下半年需求预期比较平稳。”韩文轩说。

涉及动力煤的火电方面,设备利用率下滑明显,仍然在拖累煤价走势。数据显示,今年1~4月份发电设备累计利用小时1430小时,同比减少51小时。其中火电利用小时1633小时,较去年同期下滑74小时,也是近4年首次低于1700小时;水电利用小时828小时,同比增加99小时。

报告称A股公司 股权激励逐步成熟

荣正咨询昨日发布的《中国企业家价值报告2013年》称,去年是股权激励愈发市场化、常态化的一年,全年共101家A股上市公司公告规范股权激励计划,相比2011年的116家下降12.93%,但仍远高于2010年的60家和2008年的57家。其中,去年创业板及中小板分别公告股权激励计划41家、38家,合计79家,占全年公告家数101家的78.22%。

值得注意的是,101家公告激励计划的上市公司中,使用股票期权工具的共43家,占全年总公告数的42.57%,使用限制性股票工具的共45家,占全年总公告数的44.55%,使用复合工具(股票期权+限制性股票)的共13家,占全年总公告数的12.87%。

报告认为,从激励工具的选择、激励额度的把控、到业绩考核条件的设置无不反映出A股上市公司越来越能灵活使用股权这一工具来完善优化上市公司治理结构,从某种程度上标志着中国资本市场走向成熟和上市公司治理日益完善。从2013年第一季度的市场实践情况来看,股权激励公告家数已经达到前两年顶峰时期的水平,所以,未来股权激励必将成为中国A股上市公司完善公司治理的常用手段之一。

截至去年底,沪、深两市已有404家上市公司公告了股权激励计划方案,其中,已获证监会无异议备案的共309家,已公告中止计划为105家。(郑晓波)

与此同时,证券时报记者从多家电力企业了解到,电力企业